

EL CORREO

MADRID.—VIERNES 11 DE AGOSTO DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS

NUM. 11.135.—(AÑO XXXI)

ZURBARAN

La crítica, la investigación ó simplemente la admiración á los antiguos pintores españoles, ha enriquecido la bibliografía del Arte con una serie, ya numerosa, de libros dedicados á los que se consideran más eminentes de aquéllos. En esos libros se ilustran con los más datos posibles, las vidas de los artistas á que están dedicados, se analizan y aún catalogan sus obras, y se formulan juicios acerca de sus méritos.

Muchos son entre esos libros los dedicados á Velázquez, algunos los que tratan de Murillo y no pocos los consagrados á Goya. Entre tres artistas han sido durante mucho tiempo los dioses mayores de la pintura española.

Modernamente se han dedicado interesantes libros á otros pintores: el Greco, Valdés Leal. El pasado año, uno de los escritores franceses que muestran predilección por el arte español, M. Lafont, dedicó un breve libro á tratar juntamente de Ribera y Zurbarán.

Estos libros tienen algo de reivindicación, pues aun reconocida la superioridad de Velázquez y de Goya, el genio pictórico nacional brilló también en otras personalidades, que bien merecen los honores de un libro especial y algunas de ellas no le han tenido todavía.

Ha servido siempre de preparación á estos libros el movimiento de la crítica y las tendencias del gusto, que nos hace volver los ojos atrás y basar en lo pasado los antecedentes de la producción actual. Ese movimiento y tendencia motivó hace pocos años una Exposición de obras de Zurbarán, que se celebró en el Museo del Prado.

Esta Exposición, aunque duró mucho de ser todo lo completa que hubiera sido de desear, sirvió para llamar la atención de inteligentes y aficionados hacia tal artista y demostró también que, como suele suceder, se le atribuyen muchas obras que no son suyas ni dignas de su mérito. Hatas confusiones, muy frecuentes por cierto, señalan la necesidad de esos libros especiales, de recopilación y depuración, en los que se compilan fechas y se trata de reconstituir cronológicamente la producción de un artista.

Y ahora, Zurbarán ya tiene su libro en la bibliografía nacional. Le debemos á un investigador infatigable que rinde culto particular á Zurbarán, pascano suyo, esto es, extremeño: D. José Cascales y Muñoz.

Se propuso y ha conseguido el Sr. Cascales en su libro reunir cuanto se sabe de la vida del artista; enumerar sus obras, poner de ellas existentes en los puzos de su destino y las más dispersas en Museos y colecciones de Europa; exponer lo que de ellas ha dicho la crítica y aun añadir al juicio propio; ofrecer, en suma, los elementos indispensables para conocer la personalidad de Zurbarán y servir de orientación para ulteriores estudios.

Antes que de la verdadera historia de Zurbarán habla de su leyenda, que trata de hacerle en su origen actor; que se revela precoz artista, como Giotto; héroe de una histórica caballería, como el Espagnoletto.

Espejamos la fantasía, que no vulgarizara invenciones de las gentes de Frente de Cantos, villa de la provincia de Badajoz, donde nació el pintor, y lo que le dio en efecto la partida de bautismo en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Granada. Con este documento comienza en el libro la vida del artista de la villa de Francisco de Zurbarán, que, según testimonio aportado por el Sr. Rodríguez Marín, tuvo por primer maestro, en Sevilla, á Pedro Diez de Villanueva, pintor de imaginaria, y no Rosas, como se ha dicho supuesta.

Retrato á Lizarzu (no á Fuente de Cantos) Zurbarán, pronto fue llamado á Sevilla para plantar los cuadros que habían de adornar el interior del convento de la Merced Calzada, y retenido luego por el cabildo de la ciudad, para ejecutar otros trabajos, según consta por documentos publicados por el Sr. Cascales.

Luz de Zurbarán en un Velázquez, á cuyo favor informo para que se dieran el hábito de Santiago; sus trabajos como Pintor del Rey (que son este título se le fue en algún cuadro), y otros pormenores de su vida y de su producción, que acerican fué en Sevilla su habitual residencia, que no fué á Italia ni á otros viajes que se le atribuyen, hasta un viaje que se ha atribuido á Madrid en 1664, y con Riel había en Madrid un taller de cuadros; tales son sustancialmente los datos de la vida, que destruyen la leyenda y ponen en buen camino para apreciar la producción del pintor insignie, contemporáneo de Velázquez.

Bajo el título de *Destino y paradero de los cuadros de Zurbarán* ha informado el Sr. Cascales un estudio muy completo de ellos, indicando los lugares en que se hallan, tanto las iglesias y conventos para donde fueron pintados, como las colecciones públicas y particulares, nacionales y extranjeras. Se trata ésta, sin ser estrictamente del terrible mal.

duda, la parte del libro más consultada, y más con lo que aumenta su interés la serie de fotografías que reproducen sesenta de las pinturas atribuidas á Zurbarán, y en su mayoría indubitables.

El tejer y destejer de la crítica acerca de la paternidad de ciertos cuadros es tema inagotable.

El Sr. Cascales, con todo lo dicho, mas con el resumen oportuno de los juicios emitidos por críticos antiguos y modernos acerca del artista, y el estudio muy detenido que hace para tratar de reconstituir cronológicamente la producción de Zurbarán y señalar su poderosa personalidad en el naturalismo español, ha prestado un buen servicio á la historia del arte patrio.

Da margen la lectura del libro á observaciones varias. Una tan sola haremos. Refiérase en algunas de sus páginas una opinión que ha ido ganando algún terreno en la crítica, y es que en la producción de Zurbarán están los antecedentes de algunas de Murillo y de Velázquez, con lo que parece se trata de dar á entender la superioridad de aquél. No hay esfuerzo en admitir las *Concepciones* de Zurbarán como antecedentes de las de Murillo, que no fué en ellas, como piensa el vulgo, para quien las hizo, donde brilló alto este artista.

En cuanto á Velázquez, á pesar de lo manifestado por el Sr. Torro, respecto de que el *San Gregorio*, de Zurbarán, existente en el Museo de Sevilla, pueda haber servido de antecedente al prodigioso retrato de *Inocencio X*, pintado por Velázquez en Roma, si por algún estímulo que no influyó—por los pintores venedecianos; y de que el pasmoso *Crísto* de Velázquez, pueda estar inspirado en el que pintó Zurbarán en Sevilla; menester es decir que Zurbarán, vigoroso siempre, maestro en los efectos de claroscuro, no imitable en la pintura de paños; pero en la expresión de la vida y en la armonía del color, nadie aventaja al autor de *Las Meninas*, único á quien entre los españoles sus contemporáneos puede llamarse el maestro de todos.

No por esas concomitancias casuales, vale más Zurbarán; vale por ser aseo el primero en expresar los pensamientos religiosos de su época, dentro de la forma realista del arte español. Bien está, pues, que se le estime y se le conozca como merece y es necesario. No será, seguramente, el libro del Sr. Cascales el último que se le dedique; pero será base y guía de los nuevos trabajos.

José Ramón MELIDA.

EN ROMA Y HAMBURGO

Comunican de Roma á *Le Matin* que el edil ha hecho su aparición en aquella capital, habiéndose registrado numerosos casos, seguidos algunos de ellos de defunción.

Las autoridades guardan la mayor reserva. También añade *Le Matin*, en un despacho de Hamburgo, que han ocurrido dos casos coleriformes á bordo de un vapor fondeado en dicho puerto.

LO DEL "NUMANCIA,"

Los demás condenados

Conócese nuevos detalles de la ejecución de Sánchez Moys. Antonio Sánchez comió después de celebrado el Consejo, así como los demás juzgados, con mucho apetito, entregándose luego al sueño hasta las dos de la madrugada.

Á dicha hora fué trasladado á la espilla, instalada en la batería de popa. Sánchez se emocionó al entrar, pero hizo visibles esfuerzos por mantenerse enérgico.

Cuando vio que sólo él entraba en espilla se mostró contento, pues tenía que en el trance fatal le acompañarían dos otros procesados, para los cuales parece que también pidió el fiscal en el Consejo la pena de muerte.

En la capilla le acompañaron toda la noche su defensor, el juez y el capellán del buque, D. Alberto Pallás. Este cumplió su santa misión con exquisita bondad, predisponiendo al reo para que aceptara los consoladores auxilios de la religión.

Antonio Sánchez, después de dar misa, hizo testamento en favor de su esposa, dejando unas tierras que poseía en Mala.

Á medida que el tiempo transcurría iba en aumento la excitación nerviosa del reo, y al preguntársele si quería comer ó descansar, dijo:—Bastante dormiré dentro de poco. Tavo recuerdos muy sentidos para sus difuntos padres y esposa.

Cuando el *Numancia* levó anclas y se dirigió al Placer de la Roca, sitio destinado á la ejecución, comprendió el fin que encerraba la maniobra, diciendo:—Ya vamos.

Preguntó si su cadáver sería arrojado al mar, y le contestaron que el comandante le había obtenido permiso para enterrarlo en el arsenal de la Carraca.

El reo salió de la capilla con las manos amarradas; abrió la escotilla de la toldilla de popa y extendió la vista hacia el mar, notándose entonces que sobre su rostro se extendía una palidez cadavérica.

El capellán le confortaba constantemente, y después de darle á besar el crucifijo que llevaba se separó del reo, que á poco recibía tres balazos en la cabeza y uno en el cuello. La muerte fué instantánea.

El cadáver quedó colocado en una camilla y cubierto con un paño negro. Desfilaron los tripulantes del *Numancia* ante el cadáver, y luego los buques de la escuadra pasaron en formación lenta por el consero del barco, cesando de la tragedia, y se comprendió el regreso hacia San Fernando, desembarcándose el cadáver del fogonero, que fué enterrado en el cementerio de la Carraca.

Los seis condenados á reclusión perpetua han sido conducidos á Cuatro Torres, y los 23 absueltos en el proceso sumario han pasado desde el *Numancia* á la Carraca, donde prestarán servicio.

En Roma y Hamburgo

Andera, Manuel Rodríguez González y Miguel Castell.

Un tumulto

Barcelona 11. El gobernador ha manifestado que está resuelto á impedir la repetición de sucesos como los ocurridos anoche, máxime hallándose surta en este puerto una escuadra extranjera.

La Junta de Reformas Sociales ha terminado el censo de esta población, resultando que la parte obrera de la misma representa el 77 por 100.

MANIFESTACION EN SAN FERNANDO

San Fernando 10. Numerosos grupos de obreros han recorrido la población durante todo el día.

Muchos de ellos vigilaban para que los establecimientos permaneciesen cerrados.

El alcalde trató de impedir que se llevase á efecto la manifestación que organizaban frente al Ayuntamiento, promoviéndose con tal motivo un ligero tumulto.

Restablecida la normalidad, se congregaron unas tres mil personas, y después de pronunciar enérgicos discursos, acordaron pedir al Gobierno la supresión de la pena de muerte.

Un orador propuso que el Ayuntamiento formara á la cabeza de la manifestación.

Así se hizo, dirigiéndose luego á la estación para recibir al gobernador de la provincia.

Al llegar el tren correo, el alcalde y una comisión de representantes de Sociedades obreras cumplimentaron al gobernador, haciéndole entrega del mensaje en que piden al Gobierno la abolición de la pena de muerte.

El gobernador prometió cursar el documento.

Los manifestantes se disolvieron pacíficamente.

Han reanudado el trabajo los obreros.

La vida del fogonero fusilado anteaer en *Numancia* habita en esta población. Llámanse Antonio Rubio. Como quiera que carecía de recursos para adquirir ropas de lino, se las proporcionaron los vecinos.

Dice que su marido era muy bueno y muy aficionado á leer.

En la última carta que le escribió, fechada en Tánger, á 26 de Julio, le relataba grandes penalidades y expresaba el deseo de verlas terminar, es decir, de cumplir con el tiempo que le quedaba de servicio, comparando la tristeza de un suerte con la alegría de sus compañeros.

El infeliz Antonio Sánchez Moys ingresó en este apostadero en 31 de Enero de 1910.

INFORMES OFICIALES

El Gobierno recibió anoche, del gobernador civil de Barcelona, noticias que confirman las particulares, y añaden solamente que en el grupo de la Rambla de los Estudios figuraban varios caracterizados anarquistas.

UNA REYERTA EN BIARRITZ

Biarritz 11. Ayer tarde hallábase un obrero español en la playa leyendo en un periódico el relato de los sucesos del *Numancia*, pronunciando fuertes censuras por la represión.

Sus frases fueron oídas por un oficial de Artillería, que cruzaba la plaza acompañado de una alta personalidad española.

El oficial intereso á los obreros y éstos lo contestaron, y se produjo una escena violentísima.

Gracias á la intervención de la policía, se pudo evitar que las cosas tuvieran desagradables consecuencias.

Los agentes condujeron al puesto de policía á los promotores del escándalo.

Durante el desagradable incidente, significadas personas de la colonia española pronunciaron vivas frases, en el calor de la indignación.

La oportuna y discreta intervención del alcalde de Biarritz, M. de Forsana, logró apaciguar los ánimos.

Los protagonistas del suceso firmaron un escrito presentando sus excusas y comprometiendo á que todo quedara terminado.

La salud del Papa

Roma 10. El *Osservatore Romano* publica una nota asegurando que el estado del Papa ha mejorado. El ataque gotoso de la pierna derecha ha disminuido mucho y se halla en vías de completa curación.

A causa del excesivo calor reinante, Su Santidad descansa á un varios días de descanso y de cuidados.

Roma 11. El Papa ha tenido esta noche última un acceso de debilidad según se desvanecimiento.

Los médicos, llamados inmediatamente, le reanimaron con una inyección de cafeína, volviendo después Su Santidad á descansar tranquilamente.

Declaran en el Vaticano que el estado del Papa ha mejorado algo esta mañana.

Su Santidad se pasa sin necesidad la ayuda de nadie.

Esta mañana recibió á sus hermanas.

Sin embargo, al lado de estas noticias más satisfactorias, conviene señalar el que varios periódicos publican informaciones pesimistas, que resulta imposible comprobar.

DE PORTUGAL

La Asamblea Constituyente

Lisboa 11. La Asamblea Constituyente continuará hoy la discusión del art. 23 del proyecto de Constitución para la que están todavía insertos 22 órdenes.

Se ha formado un grupo de 122 diputados para apoyar la proposición de ley declarando que los ministros actuales no puedan ser elegidos á la presidencia de la República.

La Asamblea Constituyente ha aprobado, sin

modificación, los artículos 29, 30, 31 y 32 relativos el primero al poder ejecutivo y los otros á la elección de presidente de la República.

El art. 33, referente á la inelegibilidad de los ministros actuales para la presidencia, será discutido hoy en sesión nocturna.

MARRUECOS

Las negociaciones franco-alemanas

La última conferencia.—Los conservadores alemanes.—Noticias pesimistas

Partis 10. Con referencia á ciertos informes de los círculos políticos de Londres, se asegura que la última conferencia de M. Cambón y de M. Kinderlen Waechter no ha hecho avanzar nada las negociaciones, y que Francia y Alemania se mantienen en sus posiciones respectivas.

En Berlín, las personalidades más eminentes del partido conservador libre van á publicar un breve una declaración desligando toda solidaridad con el diario *Post*, considerado como órgano del partido y que recientemente ha dirigido duros ataques al Emperador por suponerle en una actitud conciliante en las negociaciones sobre Marruecos.

Comunican de Bruselas que el *Diario del Pueblo*, de aquella capital, publica la siguiente interesante información, fechada en París: «Ayer celebraron una entrevista el jefe del gobierno, M. Caillaux, y el ministro de Negocios Extranjeros, M. de Selves, sobre la negociación franco-alemana.

Monsieur de Selves declaró terminantemente, durante la entrevista, que al los *pourparlers* de Berlín no terminan antes de fin de mes, pedirá al Consejo de ministros autorización para mantener sobre las armas las tropas que habían de ser licenciadas y para suprimir las anunciadas grandes maniobras.

La supresión se fundaría en las siguientes razones: El tema de las maniobras se basa en la hipótesis de la invasión del territorio francés por un enemigo que llega por el Mosá. En estas maniobras iban á tomar parte las fuerzas de las guardias de Toul y Verdun; pero hace poco tiempo el gobierno francés supo que el campamento alemán de Bismont iba á ser evacuado con el pretexto de que la disenteria hacía estragos en los soldados, y que numerosas fuerzas alemanas se dirigían á cubrir la frontera, especialmente en Metz.»

Opinión de la prensa

Partis 11. La prensa parisina opina con unanimidad que las negociaciones franco-alemanas quedan estacionadas.

Por su parte, los periódicos alemanes se abstienen de todo comentario; pero circula el rumor en Berlín de que es inminente un acuerdo.

LA ACCION FRANCESA

El cuartel general francés en Rabat.—El general Moliner.—Posiciones evacuadas

Tánger 10. Comunican de Rabat que el general Moliner ha establecido allí su campamento con el Batallón Mayor.

Una carta de Casablanca dice que el general recorrerá la parte meridional de Zammam y visitará los puestos instalados en el camino de Rabat á Mequinez y Fez. Hasta la mitad del camino le acompañarán las fuerzas del general Ditte, y desde allí, las brigadas Dabiez y Gouraud.

El general tratará con Muley Hafid de los medios de someter á la tribu de Alt Yas. A Sefrá se enviarán tropas jerifianas.

Moliner recorrerá también la kabla de Zarahana, donde aumenta la efervescencia. A esta expedición no llevará más que fuerzas indígenas y senegalesas, porque los valores no permiten utilizar las tropas metropolitanas.

El día 6 terminó la evacuación del último puesto ocupado en la antigua línea de Mehedia á Fez por Lilla Ito. A causa de la insubordinación de aquel punto, ni las tropas argelinas han podido continuar en él. La proporción de enfermos es elevadísima.

También han evacuado las tropas francesas el último punto que habían ocupado en Sidi Sitman, á orilla del Sebú, á 40 kilómetros del Mehedia. En aquella región queda limitada la ocupación francesa á la antigua ciudadela.

El general Braullière regresó el día 6 al campamento de Bouahut, en Xamtá, con parte de sus tropas.

De Alhucemas

Un secuestro.—Faltucho sospechoso

Alhucemas 11. Ayer se presentó en esta plaza el moro Chaib Ben Abd Al Ish, hijo del moro conocido por el nombre de Abd Al Ish Bogaba, de la kabla de Boocra, y ambos protegidos españoles, manifestando al señor comandante militar que en el zoco donde sólo se reúnen mujeres, habían sido secuestradas su madre y una hermana suya por moros del poblado Zania, perteneciente á la kabla de Banl Urrlaghel, y que el secuestro lo habían llevado á efecto para exigir rescate. Hizo saber también que la primera se halla herida en el muslo derecho y en la mano por un golpe de gamia, que le asustaron para obligarle á andar hasta el punto donde las tienen secuestradas.

Dicho moro suplicó á la autoridad la detención de uno de los secuestradores, que se encontraba en la plaza para embarcarse con dirección á Tánger.

Comprendiendo la autoridad el derecho que asístia al denunciante y el deber que tiene de auxiliar á todo protegido por España, ordenó se le presentara el autor del secuestro, con el que estuvo fuerte rato tratando de convencerlo para que fuesen traidas á esta plaza las dos secuestradas. Á lo que, respetivamente, se negaba el moro, manifestando que era ello asunto del

SAN SEBASTIÁN

Salvamento de naufragos

San Sebastián 10.

En la bahía de la Concha se ha verificado un simulacro de salvamento de naufragos que dió un excelente resultado.

En medio de la bahía fondeó el velero *Rosario*. Desde el parque, junto al Casino, lanzase un cabo por medio de un échete, el cual asió sobre el buque.

Con el cabo se trajeron á tierra á tres naufragos.

También se hicieron prácticas con un bote salvavidas, que dió excelente resultado.

Presenció las pruebas el ministro del Uruguay, que era quien las efectuaba, con el propósito de trasladar igual estación de salvamento en su país.

Visitas y cumplimientos.—Pruebas marítimas

San Sebastián 11. El embajador de Italia fué esta mañana á Miramar á cumplimentar á la Reina madre.

Con el Sr. Gaveta Prieto conferenciará el embajador de Italia, el gobernador militar de Pamplona y el marqués de Portago.

El Sr. Cascales llegará el martes, y el miércoles se trasladará en el pabellón que ocupaba el Sr. Barroso.

En presencia de los ministros de Cille y Uruguay se han verificado con excelente resultado las pruebas de la lancha salvavidas, adquirida por aquella nación.

El ministro del Uruguay ha encargado la construcción de dos lanchas iguales.

UNA PROHIBICION DEL KAISER

Paris 11. Según telegramas de Berlín, el Kaiser ha resuelto que ningún Hohenzollern pueda ejercer representación en los escenarios, como se venía haciendo con notorio abuso.

Además, el Emperador acaba de negar autorización para representar en el teatro Pensión de Lizarzu, una obra del profesor Jander, titulada *La batalla de Katsbach*, en cuya representación figuraban personas que representaban á miembros de la familia imperial.

EL COLERA

NOTICIAS OFICIALES

En los últimos cuatro días han ocurrido en Italia 596 nuevos casos, y de éstos 280 defunciones.

En dicho período de tiempo ha tenido la epidemia el siguiente desarrollo: Castellamar, 28 y 68 atacados y 20 fallecidos; Castellamar, 28 y 17; Salerno, 29 y 12; Pagani, 25 y 8; Palermo, 130 y 64, y Miradoli, 16 y 8.

Las noticias de Marsella no son satisfactorias. Este produce en Barcelona una preocupación muy explícita por las constantes relaciones que sostiene con dicho puerto.

En Varna (Bulgaria) falleció ayer una multitud de personas del terrible mal.

campo. Más al indicarle el comandante que quedaba detenido hasta que aquéllas fuesen entregadas, por tratarse de la familia de un protegido por España, cambió entonces de parecer, ofreciendo a la autoridad dar orden para que libertaran a las dos mujeres y las condejeran á Alhucemas.

Hoy visitaron el comandante militar varios individuos de la familia del citado secuestrador, manifestándole que serán traídas aquí ambas mujeres. Suplicaron se les perdonara, pues ignoraban fuesen las protegidas, reiterando que mañana mismo pondrían en libertad ambas detenidas.

Igualmente son muchos los moros que le manifestaron su agradecimiento por haber impuesto al pueblo de Ajdir la obligación de respetar á cuantos se dirigían á esta plaza, por lo cual se ven libres los caminantes de ser robados y asesinados.

En ésta se instruyen diligencias sumariales por el asesinato cometido en Argelia, cuyos autores continúan detenidos por la autoridad.

Ayer vimos pasar frente á esta plaza un fahecho sospechoso, el cual se dirige hacia el Morro Nuevo de la kabilla de Bocooy, creyéndose arribaría en la playa de la Cabadilla, de la expresada kabilla, donde, sin ningún temor, alijaría cuanto llevara para nuestros vecinos. Una vez más queda demostrada la falta que hace en estas aguas, siquiera de una lancha sazonera, para evitar en todo momento el que en las inmediaciones de nuestra plaza pueda desembarcarse contrabando.

Otras noticias

De Alcazar.—Un convoy

Las melillas sberifianas han dejado de frecuentar Alcazar desde la evacuación del fondo, pues se han enterado de que el capitán Ovillo ha dado orden de que los soldados armados que entren en la zona de influencia de España queden sujetos á la jurisdicción española.

Ha llegado á Alcazar un gran convoy, en su diado por dos compañías.

Una excursión á Agadir

El buque en que ha ido á Agadir el cónsul de España en Mogador, Sr. Santos, es de la propiedad del Sr. Rius y Torres, que va á bordo con unos cuantos amigos suyos. El propósito de los excursionistas es realizar un viaje de placer á lo largo de las costas marroquíes, desde Chafarinas, en el Mediterráneo, hasta Cabo Joby, en el Atlántico.

La salud del Sultán

Del Daily Mail.—Tánger.—Según noticias oficiales de Fez, parece que Muley Hafid padece actualmente un acceso de fiebre tifóidea, siendo su estado de mucho cuidado.

ESPAÑA EN LA EXPOSICION DE DRESDE

El alcalde ha recibido un telegrama del director del Laboratorio municipal, Sr. Chloete, manifestándole que el miércoles, á las cinco de la tarde, se ha inaugurado en Dresde el pabellón de España en la Exposición de Higiene y Servicios sanitarios, tributando todos grandes elogios al esfuerzo realizado por el Ayuntamiento madrileño en pro de la higiene.

El presidente de la Exposición, Sr. Ligner, manifestó en nombre de todos la sorpresa que le causaba el progreso que demostraba Madrid en cuestiones de higiene, progreso ignorado en Alemania, y felicitó al alcalde de Madrid por el éxito tan extraordinario alcanzado por la instalación hecha por el Laboratorio de esta corte.

Maniobras militares en Austria

Las grandes maniobras austriacas se efectuarán este año al Norte del imperio, en las regiones de Saros y de Zemplin. Comenzarán el día 10 de Septiembre por la mañana, y terminarán el 15 por la tarde. Compondrán 118 batallones, 96 escuadrones, 288 cañones y 150 fuelles mecánicos. Este conjunto de fuerzas resulta muy superior al desarrollado en las maniobras de 1909.

El Emperador no tomará parte en ellas personalmente, y ha designado para que le represente en este concepto, al archiduque Leopoldo Salvador, en cuanto al mando general que se

halla totalmente separado, bajo el aspecto militar, de la representación ceremonial, que quedará asignada al heredero de la Corona, el archiduque Francisco Fernando, quien tendrá á su lado al joven archiduque Carlos Francisco José, al general Conrad, jefe del Estado Mayor, y un séquito de oficiales generales.

El archiduque Federico y el general Franch, inspectores del ejército, tendrán cada uno un mando separado.

El rumor que ha circulado suponiendo que la marina de guerra austro-húngara andaba en tratos para adquirir las islas Brioni con objeto de efectuar desde ellas las botaduras de los Dreadnought, por no tener en Pola las aguas profundas suficientes para ello, está en absoluto desprovisto de fundamento.

No se ha pensado en tal cosa y el mar tiene en Pola profundidades suficientes para permitir la botadura del más formidable Dreadnought.

Una opinión y un adiós

El notable escritor D. Pío Baroja ha dirigido á El País una valiente carta protestando de la pasividad del partido republicano ante lo ocurrido en el Numancia. De ella son los siguientes párrafos:

«La política española es una serie de ficciones. Un político que se dice democrata como Canalejas, no se entera de que el espíritu popular en España ha evolucionado, no se entera de que el horror á la pena de muerte no es un tópico de Ateneo, sino un sentimiento honroso, profundo del pueblo; un partido como el republicano, que ha agitado la cuestión Ferrer, no se entera tampoco de la gravedad del fusilamiento de Cádiz, no siente sus deberes de solidaridad, y es incapaz de hacer un esfuerzo rápido, oportuno, para salvar á uno de sus hombres.

Yo lo confieso, no me indigna que se haya hablado de inmoralesidades administrativas en Ayuntamientos republicanos, no me indigna que ese partido, como en todos, haya chanchulleros, gente incontinente, gente vividora; pero sí me indigna que al llegar un caso como éste, por incomprensión, por inercia ó por cobardía, se abandone así un hombre á su suerte.

Para mí, la única ficción que podía tener el partido republicano era impedir la barbarie del Gobierno, defender algo al débil. ¿No la tiene? No quiero pertenecer á ese partido; me separo de él para siempre.»

Edison en Europa

A bordo del Mauritania ha llegado á Londres el célebre inventor Edison.

Interrogado por un periodista, Edison declaró que hace más de veinte años que no ha tomado vacaciones, y que á pesar de ello, el viaje que emprende no es de simple recreo, sino que tiene necesidad de fatigarse físicamente. «Cuando mi trabajo me interesa mucho, me es imposible hacer ejercicio alguno, pues estoy demasiado ocupado; pero cuando salgo de mis labores, entonces puedo moverme á mis anchas. He aquí la principal razón de mi viaje á Europa.»

Acercá de sus recientes trabajos, Edison declaró que acaba de terminar una máquina parlante de un tipo muy perfeccionado y un disco de fonógrafo de una claridad y resonancia perfectas.

LAS HUELGAS

EN PROVINCIAS

Signen las huelgas

Bilbao 10. Continúa la agitación obrera.

Se han declarado en huelga los mineros de «Oreocera» segunda.

En la riba continúa el boycott para la descarga de los vapores procedentes de Santander.

Los squirrel han trabajado hoy en el Heron, protegidos por la benemerita.

Los braceros de Fuertollano

Fuertollano 11. El malestar se acentúa entre los obreros, y renace el temor de la huelga general.

Ayer, un joven llamado Bautista Barrios Adán agredió con una pistola al ingeniero francés M. Maurillo Brodeau, de la Compañía de carbonajes, disparándole dos tiros y ocasionándole una herida en el hombro izquierdo, que le atravesó el brazo, y otra pequeña herida en la mejilla.

Se dice que ayer había sido despedido de la minar Bautista Barrios, el cual ha sido detenido.

Los obreros de Ferpiñán

Ferpiñán 11. Hoy ha terminado la huelga de los obreros que trabajan en la construcción del túnel transpirenaico de Pymorens.

El paro se inició hace ya algunos meses. Mujeres revoltosas

Santander 11. Un grupo de mujeres huelguistas promovieron un fuerte escándalo, recorriendo los pasos públicos dando vivas al trabajo libre y la huelga.

Intervinieron fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad, disolviendo el grupo.

Resultaron lesionadas dos mujeres y fueron detenidas tres.

EN EL EXTRANJERO

Hacia el fin

Londres 10. Los carboneros han llegado á una solución de la huelga en una conferencia celebrada hoy entre una comisión de huelguistas y patronos.

Colisión

Liverpool 10. En la estación central de mercancías ha ocurrido una colisión entre los huelguistas ferroviarios y la policía, que sostuvo una violenta lucha con ellos, teniendo que acudir en su auxilio fuerzas montadas para despejar los alrededores del edificio.

EL TIEMPO

Las presiones más bajas (761 m/m) están situadas hacia el Norte de Italia. Se ha acentuado un milímetro el área de presiones débiles relativas que ayer señalábamos al W. de las costas de Marruecos, por lo cual ha aumentado la fuerza del Levante en el Estrecho de Gibraltar; desahogaron ayer tarde tormentas sobre la Meseta central de España y hoy aparecen otra vez restablecido el equilibrio atmosférico, aunque no de un modo bien definido.

Los vientos soplan con poca fuerza, de dirección variable y la temperatura es elevada. La máxima de ayer fué 42 grados en Sevilla y Córdoba, y la mínima de hoy ha sido de 13 grados en Segovia y Ternerl.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 24° sobre 0.

A las doce, 33° sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 29° sobre 0.

La máxima fué de 34°.

La mínima de 20°.

El barómetro marca 710 mm.—Variable.

LA POLÍTICA INGLESA

Aprobación del «bill»

Londres 10. En la Cámara de los Lores anuncia lord Morley que la Cámara rechaza el «Parliament bill».

Después de lord Rosebery, numerosos oradores hablaron en contra del «bill», y á favor de la abstención, entre otros, lord Milner, quien proclamó su inquestrable resolución de votar en contra.

«SI—dijo—dejamos al gobierno recurrir á las reglas prerrogativas, usará de ellas hoy, pero más tarde, abusará de las mismas.»

El arzobispo de Cantorbery declaró que votará á favor del proyecto á fin de evitar la creación de nuevos pares, lo que—manifestó—desacreditaría á la Cámara de los Lores.

«Todo voto en contra de mi proposición, de no insistir sobre el mantenimiento de las enmiendas de los lores al «Parliament bill», será un voto en favor de la creación inmediata de un número considerable de pares.»

Lord Rosebery censura la gestión del gobierno acerca del rey en pro de la creación de pares é invita á los lores á que voten el «bill» para defender sus poderes y evitar el escándalo.

La Cámara de los Lores ha aprobado el «Parliament bill», por 131 votos contra 114.

Después de lord Rosebery, numerosos oradores hablaron en contra del «bill», y á favor de la abstención, entre otros, lord Milner, quien proclamó su inquestrable resolución de votar en contra.

«SI—dijo—dejamos al gobierno recurrir á las reglas prerrogativas, usará de ellas hoy, pero más tarde, abusará de las mismas.»

El arzobispo de Cantorbery declaró que votará á favor del proyecto á fin de evitar la creación de nuevos pares, lo que—manifestó—desacreditaría á la Cámara de los Lores.

La discusión del «bill» terminó en medio de la mayor agitación.

Finalmente, la proposición de lord Morley, significando la aprobación del «Parliament bill», fué adoptada por 131 votos contra 115 (cifras redondeadas).

La noticia de haber votado los lores el «Parliament bill» produjo en la Asamblea un entusiasmo delirante.

La Cámara de los Comunes ha votado también una disposición concediendo una dieta anual de 10.000 francos á los diputados.

LA GACETA DE HOY

Presidencia.—Real decreto disponiendo que D. Antonio Barroso y Castillo, ministro de la Gobernación, vuvia á encargarse del despacho de los asuntos de dicho departamento.

Guerra.—Real orden disponiendo se devuelvan á D. Jesús Varela Abella las 1.500 pesetas que depositó para redimir del servicio militar activo á su hijo Dámaso Varela Sánchez.

AYUNTAMIENTO

SESION DE HOY

Abierta la sesión, bajo la presidencia del alcalde, se despaeharon los asuntos de oficio, en que figuran las reales órdenes admitiendo las dimisiones de los tenientes de alcalde señores Nicoll y Reynot, y nombrando para sustituirlos á los Sres. Ortueta y Gayo.

En el orden del día, después de larga discusión, se aprueba una resolución proponiendo la resolución del expediente instruido al director suspenso de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

Se discuten los proyectos de las Escuelas de Aguirre.

cuotas con la bonificación del 1'495 por 100 de premio de cobranza, podrán solicitarlo en la Administración de Propiedades, Rentas y Arbitrios desde el 14 al 20 del actual, debiendo recoger los recibos en el domicilio del recaudador en los días del 21 al 25 del corriente.

NOTICIAS

Por el ministerio de Estado se entregó ayer al alcalde un cheque de 6.000 pesetas, que remite el cónsul español en San Pablo, con destino á los niños del Colegio de San Ildefonso que en el sorteo de la Lotería de 22 de Diciembre de 1909 extrajeron el premio mayor de seis millones de pesetas.

Ayer á las seis y media de la tarde, celebraron los auxiliares de Medicina, en el Colegio de Médicos, una reunión, á la que concurrieron también á las profesoras en partes, para proponerles el que se asocien todos á la organización de practicantes de Madrid.

Dirigieron la palabra los ilustrados compañeros Sres. Barahona, Tarrero, Reigón y Bataley, siendo los cuatro muy felicitados.

A continuación hizo el resumen el presidente, Sr. Camarón.

Hasta el 15 del presente mes duran las grandes ferias y fiestas en el Real Sitio de San Lorenzo para solemnizar la función de su santopatrón.

Habría solemnes funciones religiosas, corridas de toros, fuegos artificiales, bailes, conciertos y otros números de mucho interés.

Con tales atractivos, las fiestas y ferias de El Escorial estarán muy concurridas.

El capitán general de Andalucía ha ordenado la formación de sumaria contra el cabo de la Guardia civil comandante del puesto de Montellano por haberse negado á prestarle el auxilio que le fué requerido por el alcalde de aquella localidad para suspender un mitin radical que no estaba autorizado.

LOS BAILES RUSOS

Desde que hace dos años se dieron á conocer en París los bailes rusos, la prensa de dicha capital les hace objeto de continuados bombos. También en Inglaterra han tenido un éxito asombroso, á juzgar por lo que dicen los periódicos de Londres.

Los diarios italianos no se han entusiasmado tanto. He aquí lo que dice uno de los principales de Roma:

«Ayer noche, un público selectísimo llenaba de bote en bote la sala del Costanzi para asistir á la primera representación de la Soledad de bailes rusos.»

«Tengo la convicción—y me apresuro á manifestarla—que los espectadores, como yo mismo, se habrán discretamente aburrido, considerando á danzas tan distintas de las nuestras y en las que domina una amplia monotonía.»

«Los argumentos son insulsos y sin interés: vale la pena de recordarlo.»

«Decías que estos bailes se diferenciaban de los nuestros de los un modo completo y absoluto, y que, á diferencia del baile italiano, en el que la acción se interrumpe á cada instante para dar lugar al consabido convencionalismo de actitudes, pasos y contrapuntados, en estos novísimas concepciones del Sr. Fokín, música, mimica y danza se fundían en una admirable unidad, dando viva expresión plástica á la acción. En verdad, esta característica no apareció anoche por ninguna parte. La única característica fué... la del aburrimiento.»

«Estos rusos bailan admirablemente, con ligereza extraordinaria, con elegancia exquisita; y todos son notables, desde los primeros artistas al último soldado de fila. No hacen el acrobata, sino el artista.»

«Ya es sabido: en Rusia el baile es muy considerado, y para él existe una escuela, sostenida por el Estado. Se ingresa en ella á los nueve años y el número de discípulos es limitadísimo. Salen de las disculpas y tienen inmediatamente plaza asegurada en el cuerpo de baile de los teatros imperiales. A los treinta y seis años salen del teatro con una pensión que les asegura una vida cómoda.»

«Las admisiones son muy rigurosas, para comprobar bien que el joven alumno presenta en efecto todos los requisitos para llegar á ser un gran bailarín. Profesión que es estimada y

no había lugar para ella en mi alma; otros muchos dolores la llenaban y la hacían insostenible á todo lo que venía de fuera. Si entonces me hubiera amado, yo hubiera sido feliz, aunque me hallara conbierza de infamia á los ojos de lo que llamas tú la sociedad.

«Imposible me fué reprimir un extremo sentimiento de cólera; púsenme en pie para perderla de vista, pero ella me detuvo.

«Perdóname, me dijo con voz doliente, perdóname al te añijo; pero es empresa superior á mis fuerzas el no hablar de esc.»

«¿Pues bien, Julieta,—la respondí,—reprimiendo un doloroso suspiro—había de eso, si eso puede aliviar tu dolor. ¿Pero es posible que te rodea logar olvidar? ¿Cuanto todo lo que te rodea tiene á hacerla conocer otra vida, otra felicidad, otra amor...»

«¿Todo lo que me rodea?—dijo Julieta con profunda agitación.—¿Pues no estamos en Venecia?»

«Esto diciendo, se levantó y se acercó á la ventana; su falda de tafetán blanco formaba un pliegue en torno de su delicada cintura. Sus cabellos negros se escapaban de entre las grandes agruras de oro enredado que apenas los sujetaban y caían sobre sus espaldas y sus hombros bañándolos en un mar de seda perfumada. Estaba tan hermosa con sus mejillas apenas coloradas y su sonrisa entre tierna y amar, que olvidé lo que me decía, y me acerqué á ella para estrecharla entre mis brazos; pero acababa de entrar, orris las cortinas de la ventana, y mirando al trazo de los cristales se que empezaba á brillar los húmedos rayos de la luna.—¡Oh, Venecia! ¡Cuán mudada estás!—exclamé.—¡Cuán hermosa te vi y en otro tiempo, y cuán desierta y desolada me pareces en el día!»

«¿Qué dices, Julieta?—exclamé interrumpiendo—»

«No me has comprendido, Alejo, si has creído que me hacías llorar la vergüenza. No;

FOLLETIN DE EL CORREO

LEONE LEONI

POR JORGE SAND

Estábamos en Venecia; el viento y la lluvia habían ahuyentado hacia ya largo rato á los paseantes y á las máscaras de la plaza y de los muelles.

«Estaba la noche oscura y silenciosa; sólo se oía á lo lejos la voz monótona del Adriático que estrellaba sus olas en los islotes, y también de vez en cuando los gritos de los cuartos vigilantes de la fragata que guarda la entrada de la Giudecca, cruzándose con las respuestas de la goleta de ronda.

«Era en el interior de los palacios y de los teatros una hermosa noche de Carnaval; pero fuera, todo estaba triste, y sólo la luz de los faroles se reflejaba en las húmedas losas del pavimento, sobre el cual resonaba de tarde en tarde el paso precipitado de alguna máscara rezagada, emborazada en su larga capa.

«Estábamos solos los dos en una de las salas del antiguo palacio Nani, situado en el muelle de los Esclavos y convertido actualmente en posada, la mejor de Venecia.

«Algunas velas de cera que brillaban sobre las mesas y el resplandor de las chimeneas, iluminaban aquel inmenso salón, y la oscilación de las llamas pontó, al parecer, en movimiento las divinidades alegóricas pintadas al temple en el techo.

«Julieta se sentía indispueta y no había querido salir; tendida en un sofá y envuelta en su capa forrada de armiño, parecía sumergida en un ligero sueño, mientras yo andaba de

arriba á abajo sin que resonaran mis pasos sobre la muelle alfombra, fumando abundantes cigarrillos de papel.

Nosotros los españoles conocemos un estado del alma que, según mi opinión, nos es peculiar; este estado se reduce á una especie de quietud grave que no excluye, como en los pueblos indeseos y en los países del Oriente, el trabajo del pensamiento. Nuestra inteligencia no se embotada durante esos largos éxtasis en que es nos vé sumergidos.

«Cuando andamos pausadamente fumando un cigarrillo, durante horas enteras en un pequeño espacio dado, sin separarnos de él ni una línea, es cuando se efectúa más fácilmente en nosotros lo que pudiéramos llamar la digestión de la inteligencia. En aquellos momentos es cuando se forman las grandes resoluciones, y las pasiones irritadas se apaciguan entonces para producir acciones coherentes;—nunca está un español más sereno que cuando medita algún gran proyecto ó sinlestro ó sublime.

«Por lo que á mí me hace, digería yo á la sazón mi proyecto, pero nada tenía esto de heroico ni de terrible.

«Luego que hubo dado sobre unas sesenta vueltas por el cuarto y fumado hasta media docena de cigarrillos, tomé una resolución definitiva; paréme junto al sofá y sin curarme en lo más mínimo del sueño de mi amiga.

«¿Julieta,—la dije,—¿quieres casarte conmigo?»

«Abrió Julieta los ojos y me miró sin responderme; creí que no me había oído y reiteré mi pregunta.

«—Ya lo he oído,—respondió con tono de indiferencia y volvió de nuevo á su obstinado silencio.

«Creí entonces que mi pregunta la había desagradado, lo que me causó no menos

respetada por todos en Rusia. Basta decir que la primera bailarina, la señora Thamar Karavina, es esposa de un egregio funcionario del ministerio de Hacienda, y sus demás compañeras están casi todas casadas con funcionarios del Estado y oficiales del ejército.

»Por lo tanto, supuesta esta pasión por el baile, y el estudio consiguiente, los rusos bailan bien, como mejor no es posible imaginárselo; pero en cuanto a la característica antes enuncada, no la hemos descubierto por ninguna parte.

»El primero y el segundo ballet no están constituidos sino casi exclusivamente por nuestro antiguo paso á dos, en el que los bailarines, uno después de otro, lucen su destreza. La mímica, la expresión plástica, confieso francamente no haberlas encontrado.

»El mérito de estos ballets es la música magnífica que los acompaña, ya que los mayores maestros rusos, desde Rimsky-Korsakov á Glaznow, desde Gluka á Borodin, no se han desdenguado de escribir sus mejores páginas para el baile: así es que esas acciones coreográficas se ven comentadas por una pluma musical verdaderamente artística, deslumbrante de colores, rica de orquestación, elegante de forma.

»El articulista italiano prosigue después describiendo alguno de los espectáculos coreográficos que ha visto á los artistas rusos.

»Ayer noche, sin embargo, excepto El príncipe Igor, no se encontró nada de eso.

»El primer baile tiene una música sin interés y sin valor compuesta por el maestro Tcherephín, profesor de composición en el Conservatorio de San Petersburgo, y que dirige la orquesta.

»El segundo baile está formado por algunos valses de Chopin, orquestados, y con escasa genialidad. Ahora bien, una tal profanación artística es para protestar en voz alta contra un sistema antitético que recae en despreciable de esta compañía, que se anuncia como guiada sólo por nobles sentimientos de arte. La música de Chopin, escrita expresamente para el piano, seca únicamente todo su efecto del equilibrio armónico de ese instrumento, de sus timbres especiales, del especial empaste de ellos.

»Y además, la música de Chopin no está hecha sólo de notas; es el alma del gran artista interpretada con el famoso tempo rubato, y cuando se presenta reproducida con el ritmo acompasado indispensable para la danza, pierde todo su carácter y su peculiar interés.

»El baile tercero, esto es, la tercera parte del espectáculo, no es otro que el segundo acto de El príncipe Igor, opera en cuatro actos de Borodin. Aquí la música aparece llena de carácter, magnífica en la forma, expresiva, ardiente, avasalladora; mas... ¿qué significa ese acto, truncado, sin preparación que nos dé idea exacta de la ópera del gran maestro ruso? Dos tercios del acto están ocupados por un coro, un aria de contralto, una romanza para tenor, un duetto y una prolija aria de bajo antes de llegar al baile final.

»Esta escena danzante final es verdaderamente grandiosa. Los más difíciles ejercicios y las más originales danzas rusas están reproducidas con un arranque, una fantasía, un frenesí impresionante.

»De aquí la única parte interesante del espectáculo; pero esperar tres horas para un solo cuarto de hora de verdadero goce, es demasiado!

NOTAS TEATRALES

Después de unos días de descanso, la compañía del Cómico vuelve á reanudar sus tareas el jueves 31 de Agosto con Los viajes de Gulliver, á las seis de la tarde, y Gente menuda, á las diez de la noche. En el Cómico trabajarán las actrices y actores siguientes: Loreto Prado, Matilde Franco, Lola Saavedra, María Aguilá, Rafaela Castellanos, Dolores Vela, Amalia Anshorená, Elisa Román, Dolores Girón, Paula Martín, Dolores Borda, Josefita Aguilá y Rafaela Leonis.

Enrique Chicoite, Jaime Ripoll, José María Soler, José Ponzano, Emilio Alonso, Julio Castro, José Ortiz, Manuel Morales, José Delgado, Luis González, Fernando Peñador, Felipe Miranda y Carmelo Bermúdez.

A los nombres ya conocidos hay que agregar el de Julia Medero, artista muy inteligente, de la cual hay motivos para aguardar mucho bueno, pues en las funciones de El teatro se ha revelado como una actriz de mucho talento.

Obras para estrenar son incontables las que tiene Enrique Chicoite, pero este piensa conti-

nuar con el cartel inaugural durante un par de meses.

Entonces cree Chicoite que será llegada la hora de remozar el cartel; siendo probable que el primer estreno sea el de Los jugadores, en dos actos y en verso, obra postuma del malogrado Carlos Fernández Shaw, escrita en colaboración con Asensio Más.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Insurrección en Angola

Berlín 11. Según el Berliner Tageblatt en la Angola portuguesa ha estallado una importante insurrección.

El gobierno de Lisboa organiza una expedición militar.

Los carreteros de Londres

Londres 11. Se ha solucionado la huelga de carreteros. El mercado de carnes de Smithfield ha vuelto á la normalidad. No obstante, han tenido que cerrar muchas fábricas por falta de material.

PROVINCIAS

Alicante dimisionario

Valencia 10. Ha dimitido el alcalde, fundando su dimisión en la diferencia de criterio que existe entre las minorías.

La opinión imparcial alaba la gestión administrativa que realizó al frente de la Alcaldía.

Inauguración de un muelle

Alicante 11. Se ha verificado la inauguración oficial del nuevo muelle de Levante. Asistieron todas las autoridades, la Junta del puerto en pleno, numerosas comisiones del Ayuntamiento, Cámara de Comercio y representantes de todas las entidades de Alicante.

El abad de la Colegiata bendijo las obras. Después de firmada el acta, el gobernador declaró abierto el citado muelle. Presenció el acto mucho público y lo amenizó la banda de música del regimiento de la Princesa.

Para forzoso.—Subida de la carne

Sevilla 10. El alcalde ha suspendido la construcción de las obras de una fábrica francesa de abonos químicos, quedando parados más de 500 obreros, quienes se han dirigido al alcalde, pidiéndole revocque la orden.

El alcalde se ha negado á ello, por no cumplirse en las obras las leyes de sanidad. La empresa constructora ha hecho levantar acta de la suspensión y, á consecuencia del asunto, ha dimitido el teniente alcalde, abogado asesor de la Compañía.

Los carneiros han anunciado la subida de la carne.

Asamblea de médicos forenses

Huesca 11. Se ha celebrado la Asamblea de médicos forenses de la provincia, bajo la presidencia del Sr. Ballesteros.

Se ratificaron las bases de las Asambleas celebradas en varias provincias, para la reorganización del cuerpo forense español.

Ayuntamiento repuesto.—El cadáver de un guarda

Bilbao 10. Ha sido repuesto el Ayuntamiento de Bermeo, que estaba suspendido y procesado por supuestos delitos electorales.

En Gallarta ha aparecido el cadáver del guarda jurado de la mina «Amistosa», sospechándose se trata de un atentado cometido por los huelguistas.

LA CORTE DE DOÑA MARÍA PIA

En virtud de lo redondo de su patrimonio, el duque de Oporto ha disuelto definitivamente la pequeña corte de Nápoles, constituida por los diferentes gentileshombres y damas portuguesas que le habían seguido en el destierro á él y á su llorada madre la ex reina doña María Pia.

El conde Víctor de Sepúlveda, ex ayudante de D. Manuel y teniente de navío de la Armada monárquica portuguesa, se ha marchado, con su esposa y su hijo, á París, donde se propone dedicarse á la profesión de ingeniero electricista. La marquesa De Bellas, dama de honor de doña María Pia, ha regresado, con su hija Isabel, á Lisboa, donde no ha podido acompañarla, empero, su hijo D. José, que, habiendo abandonado, sin dimitir antes, su empleo de teniente de caballería en el ejército portugués para seguir á los Braganzas, ha sido declarado desertor.

Finalmente, el general Pinto—que ya se ha retirado del servicio activo—permanecerá unos meses más en Nápoles con su familia, proponiéndose volver á Portugal en el próximo otoño.

El duque de Oporto ha salido para Aix-les-Bains, donde se reunirá pronto con el ex-rey D. Manuel. Se ignora cuándo volverá á Nápoles, en cuyo palacio real, Víctor Manuel III le ha autorizado para que continúe habitando.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 39

El calor en Suiza

Según cartas llegadas de Baden (Suiza), en las montañas se hallan perpetuamente cubiertas de nieve, dicen que es tal el calor que allí se siente que el termómetro ha llegado á marcar 23 grados en la sombra, cuando la temperatura normal acostumbra á ser de 17 grados, y que las nieves están derritiéndose con tal intensidad que han llegado á desaparecer algunos ventisqueros, dejando al descubierto cadáveres modificados de alpinistas, que se suponen perecidos por sorprenderlos alguna tempestad de nieve.

Varios de dichos cadáveres han sido reconocidos, no habiéndolo sido otros de los cuales no se recuerda la fecha de su desaparición.

DE BARCELONA

Los sindicalistas franceses

Barcelona 11. Han marchado á París los sindicalistas franceses Desmoulins y Marie. El gobernador ha marchado en automóvil á Matasaró.

Las autoridades han devuelto la visita de cortesía al almirante de la escuadra.

La escuadra inglesa.—El general Weyler

Barcelona 11. Los almirantes de la escuadra inglesa surta en este puerto visitarán el domingo el Monasterio de Montserrat. El lunes se celebrará á bordo del acorazado Ecumouth un banquete oficial. Al banquete, que se celebrará mañana en el Ayuntamiento, asistirán 45 marinos.

Ha salido para Madrid el capitán general de esta región Sr. Weyler. Regresará el martes. Antes de marcharse conferenció con el gobernador, quien le acompañó hasta el apeadero del paseo de Gracia.

Se han adoptado precauciones para evitar la repetición de las manifestaciones tumultuosas.—M.

Balance del día

El ministro de la Gobernación llegó hoy á Madrid. Le esperaban en la estación el jefe del Gobierno, todos sus compañeros de Gabinete que se hallan aquí actualmente y el subsecretario de su departamento.

Desde la estación, los ministros se dirigieron al ministerio de la Gobernación, donde se reunieron en Consejo.

Ninguno de ellos hizo á su entrada manifestación alguna. Sólo el Sr. Jimeno dijo que llevaba al Consejo un expediente relativo á colonias escolares.

El Consejo terminó media hora después de comenzado.

Las referencias que se facilitaron á los periodistas son las siguientes:

En primer término los ministros explicaron á su compañero el de Gobernación los sucesos ocurridos últimamente, y á su vez el Sr. Barroso dio detalles de las conversaciones que había sostenido con el ministro de Estado durante su permanencia en San Sebastián.

Se examinaron los expedientes relativos al subseño de Madrid y á la reclamación de los contratistas de obras públicas, leyendo el ministro de Fomento las resoluciones que prepara. Ambos expedientes quedaron pendientes de resolución.

Quedaron aprobados el crédito solicitado para

continuar la campaña sanitaria contra el cólera y un decreto del ministro de la Guerra resultante de la nueva ley de contabilidad, por virtud del cual se subdivide el cuerpo de Administración Militar en dos secciones: de gestión y de intervención.

El Sr. Barroso, que facilitó las referencias que anteceden, quitó importancia á todos los rumores que vienen circulando acerca de una supuesta intranquilidad en diferentes puntos de España.

—Especialmente—agregó el ministro de la Gobernación—donde la atención parece más reconcentrada con este motivo es en Barcelona, y ya podrán ustedes comprender lo infundado de ese estado anormal que se atribuye á dicha ciudad, con el sólo detalle de que el general Weyler ha salido hoy de ella con dirección á Madrid.

Si temiese el capitán general de Cataluña el más ligero incidente, no vendría á la corte.

El gobernador de Barcelona ha telegrafiado al presidente del Consejo comunicando que el alboroto de anoche fué promovido por varios anarquistas y chiquillos, temiéndose que se reproduzcan hoy, á lo que contribuyen los términos violentos en que se expresa El Progreso.

Esta mañana ha visitado al jefe del Gobierno el Sr. Paraiso, presidiendo una comisión de las Cámaras de Comercio.

Las noticias que se reciben acerca de la salud del Papa son algo contradictorias. De ellas, sin embargo, puede deducirse que el estado del Pontífice inspira algún cuidado.

BOLSA DE BILBAO

Table with 2 columns: ACCIONES, Cotización del día 9 de Agosto de 1911. Includes Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, etc.

BOLSA DE BARCELONA

Table with 2 columns: ACCIONES, Cotización del día 9 de Agosto de 1911. Includes Banco Hispano-Colonial, Compañía de Tabacos de Filipinas, etc.

BOLSA DE PARÍS

Paris 11.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94'60.—3 por 100 francés, 94'87.

Paris 11.—Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94'50.—3 por 100 francés, 94'90.—Fabra.

BOLSA DE LONDRES

Londres 11.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 92'50.—Fabra.

CHARADA

—Bajo una y tres dos primera se encontraba Leonor antesayer por la mañana, hablando con Luis de amor. —Puede que cinco tres cinco. —Me parece que no, Blas; ese novio es como todos, no tiene entrada en la casa. —Pues debe quererla mucho; y ahora recuerdo que un día, llegó una tres cuatro cinco, de tanto como lloraba. Estuvo frente al balcón toda la tarde parado, y la chica no salió por tener un resfriado. —Te engañas, no fué por eso, lo aseguro desde ahora; es que es amiga de todo, y no fué la palinodora.

L. Fernandez Rodriguez (La solución mañana.) Solución á la charada anterior: AS TU RIA NO

MADRID MUSICAL

Revista crítica de la temporada 1910-1911 por Joaquín Fesser.

INTROITO. Música "pura" y música "impura". Influencia predominante de esta última en la acción y cultura general. Hegemonía consiguiente de la ópera.

LA OPERA

EL REPERTORIO. Estadísticas y reducciones. Favor creciente del wagnerismo. El caso de los divos. Progreso cultural. Contra el exclusivismo wagnerista. Eclecticismos. LOS ESTRENOS. Wally. Tristán é Iseo. Cristo en la fiesta del Purim. El final de Don Alvaro. LA COMPANIA. Observaciones generales.—Gagliardi, Gay, Pareto, Ruszkowska, Guerrini, Kruceniski, Saltzman-Stevens, Brozia, De Lerma, Ortega Villar, Wheeler.—Anselmi, Zenatello, Roussellière, Macnez, Grassi, Manucci, Viñas, Famadas, Gasparini, Bolz.—Stracciari, Giraltoni, Nani, Challis, Janni.—Masini-Pieralli, Rossato, Verdaguer.—Marinuzzi, Villa, Gottlieb, Giannetti.—La hazafia de Saco del Valle.

MUSICA SINFONICA

ORQUESTA SINFONICA DE MADRID. Escasez de conciertos. Receta utópica para su remedio. Primer certamen musical del Estado. Leyenda, de Manrique de Lara; su wagnerismo. Poema sinfónico de Arregui. Salko, de Rimsky-Korsakoff. Nuevas obras de Bach. Sobre los arreglos orquestales. El wagnerismo en los conciertos. Exito creciente de Franck y Brahms. Progresos y éxitos de la Sinfónica.

MUSICA DE CAMARA

SOCIEDAD FILARMÓNICA MADRILEÑA. "La catedral del género". La Debogis. Lhévinne. Cuarteto Rosé. Cuarteto Klingler. Sobre las escuelas de interpretación. El cuarteto de Dohnányi. Bauer, Kreisler, Risler. La sonata de Dukas. CUARTETO FRANCÉS. Fauré. Dvorak. La sonata de Jacinto Manzanera. CUARTETO ESPAÑOL (antiguo Cuarteto Vela). Cambio de personalidad y de arte. Borodin. Rogelio Villar. VARIOS. Rosenthal. Borschke. Trío Pichot-Costa. María Gay. Lhévinne. En el Hotel Ritz. Carmen Téllez. Carmen Pérez. María Luisa Ponsa. Pilar Castillo. Capilla Isidoriana. Banda Municipal. Asociación wagneriana.

CONCLUSION

Fernando Fé y librerías principales. Peseñas, 150. La misma obra, temporada 1909-1910, una peseta.

CULTOS

Santo de mañana.—Santa Clara, virgen y fundadora; Santos Macario, Julián y Aniceto, mártires; y Santa Felicitas, virgen. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de las Descalzas Reales, donde á las diez habrá misa solemne, y por la tarde ejercicios y procesión de rezo.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Pilar en Montserrat, en San Andrés, en las Iglesias Pías de San Fernando ó en San Idelfonso, ó de Copacavana en San José.

Funciones para mañana

GRAN TEATRO.—A las 10 1/2.—El carro del sol.—A las 11 1/2.—El viaje de la vida. TRATADO BENAVENTE.—(Plaza de Bilbao).—De 6 á 12 1/4.—Sección continua de cinematógrafo.—Novedad y estrenos.

TRAFALGAR.—(Alcalá, 20).—Todos los días variado y elegante espectáculo.—A las 7 1/2 (gran moda, especial para familias).—A las 10 1/2 y 11 1/2.—Las Tres Gracias y Lois la Chavala.—Gran éxito de La fiesta andaluza por La Macarrona, el célebre cantador de flamenco El Mochuelo y Adela Cubas.

Películas nuevas todos los días y en todas las secciones. LUNA PARK.—(Alberto Aguilera, 60).—Dos grandes secciones de cinematógrafo.—Conciertos y musicales.—Compañías, tiro al blanco y de botellas.—Bar de primer orden.

SALÓN MADRID.—A las 7.—Sección continua de cinematógrafo. CIUDAD LINEAL.—Kursaal.—De 10, á 12 de la noche, continuación de las luchas greco-romanas é interesantes números de variedades.—A las 12 sección especial de variedades.

A las 7 de la tarde sección especial para señoras y niños.—Máquina voladora, conciertos, restaurant, African dip; pim, pam, pum; cinematógrafo al aire libre, etc.—Grandes debates todos los sábados. BUEN RETIRO.—(Entrada por la puerta de Hernani, calle de Alcalá).—Todas las noches conciertos cinematográficos y número de variedades por Olegaria, Amparo Medina, D. J. Jaro, «The Skvelas» y Trío Ocantos. Entrada, 50 céntimos.—Sillas, gratis.

BOLSA. Cotización Oficial del 11 de Agosto de 1911. Table with columns: Último cambio anterior, VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, CAMBIOS DE HOY, and various financial data.

ZAMPIRONI

FIDIBUS INSECTIFUGOS
Verdadera pastilla
MATA MOSQUITOS
Desconfiar de las falsificaciones
e imitaciones.
De venta en las principales
Farmacias, Droguerías,
Perfumerías y Bazaros.



Agentes en España: J. Uriach y Comp. — Barcelona

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

COMPANÍA ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Capital: 25.000.000 de pesetas

FABRICAS EN

VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Guturribay), OVIEDO (La Manjoya), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CACERES (Aldea-Moret) y LISBOA (Trafaria)

ACIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

- | | |
|--------------------------|----------------------------|
| Superfosfatos de cal. | Clicerina. |
| Superfosfatos de huesos. | Acido nítrico. |
| Nitrato de sosa. | Acido sulfúrico corriente. |
| Sales de potasa. | Acido sulfúrico anhidro. |
| Sulfato de amoníaco. | Acido clorhídrico. |
| Sulfato de sosa. | |

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS

para el analisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (MADRID, Villanueva, 11)

SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo Excmo. Sr. D. LUIS GRANDEAU

Aviso importante.—Pídase á la Sociedad la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras á fin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse á MADRID, VILLANUEVA, 11, ó al domicilio social

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: GEINCO

MADRID

Parte Oficial: Monarquía Española. Real Casa. Consejo de Ministros. Cuorpos Colegisladores: Senado, Congreso de los Diputados. Cuerpo diplomático: Español, Extranjero. Consejo de Estado. Tribunal de Cuentas del Reino. Ministerios: de Estado, de Fomento, de la Gobernación, de Gracia y Justicia, de la Guerra, de Hacienda, de Instrucción Pública y Bellas Artes, de Marina. Gobierno civil, etc.

GUIA COMERCIAL DE MADRID Y SU PROVINCIA

ACABA DE PUBLICARSE

Vigésimaséptima edición, 1911.

PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-BAILLIÈRE)

CONTIENE

PRECIO

En Madrid, 5 ptas. * En provincias, 5,25.

De venta en la Casa Editorial BAILLY-BAILLIÈRE, PL. de Sta. Ana, 10, en todas las Librerías y Tiendas de objetos de escritorio.

MADRID

Parte descriptiva: Señas de sus habitantes, por orden alfabético de apellidos. Profesiones. Comercio e Industrias: lista general de todas las habitaciones de Madrid, clasificación por orden alfabético de calles y por números de casas. Provincia de Madrid: también contiene todos los pueblos de la provincia de Madrid, con la indicación del número de habitantes en cada uno, distancias á la cabeza de partido, estación del ferrocarril, estaciones de telegrafos, cartones, así como NOMBRES y APELLIDOS de TODOS los HABITANTES, con indicación de las profesiones, comercio ó industria que ejercen.

La belleza es don divino

Si los años al pasar no dejes estragos en el rostro femenino, ¡qué bellas lucirán las mujeres hasta en el invierno de la vejez! pero no sucede así, las arrugas, las manchas, las espinillas y las pecas lo estragan y envejecen. Sin embargo, al querés recuperar la frescura de la juventud, usad la crema Floreina, que es el mejor de los productos científicos.

En efecto, el jabón, la crema y los polvos Floreina hacen desaparecer las arrugas y las manchas, rejuvenecen y hermosean.

Estos excelentes productos no deben faltar en el tocador de las damas elegantes.

EXITOS

PRACTICOS de 30 AÑOS INNUMERABLES certificados de insignes peritos

AVENARIUS CARBOLINEUM

ÚNICA MARCA ORIGINAL. Finura que protege las construcciones de madera contra la putrefacción, los hongos y los insectos destructores.

Su empleo ahorra mucho dinero en las maderas.
R. AVENARIUS & Co.
HAMBURGO
3, Frausthof, 45

Aparatos para aguas

MINERALES y vinos espumosos. Última construcción para cualquier rendimiento diario fabrica como única especialidad.

Hugo Mosblech
Colonia-Ehrenfeld, 279
Suministro de instalaciones completas.

Exportación á todos los países del mundo.

Se necesitan representantes donde no los haya aún. Catálogos en español, inglés, alemán y francés.

Diálogo histórico

—¿Por qué se encuentra tan guapa y tan sanota Conehita?

—Porque toma el Pectoral famoso de ANACAHUITA. Sabe usted que estubo enferma casi próxima á expirar, pues en terrible dolencia era TISIS PULMONAR.

Pero la vió una vecina, el Pectoral la mandó y como mano de Santo á Conehita la sentó.

—¿Y dónde se vende eso?

—En las mejores farmacias.

—Como se cure mi hijo, la daré un millón de gracias.

—Para usarlo, con el frasco le darán las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones.

Lanman & Komp
NEW YORK,
Proprietarios y únicos fabricantes.

Higiene

Cuidados de la boca

Emplee únicamente las *Electric Polvos y Pasta Dentífricos de los REVERENDOS PADRES BENEDECTINOS*

de la Abadía de Soules (Gironde), Francia.

Se hallan en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.

Lámpara Sirius

De filamento metálico. Produce luz blanca y agradable.

Son de gran duración y no se rompe el filamento al iluminarlas.—Pueden colocarse en todas posiciones.

Has llegado las de 16 bujías que consumen cinco. Se venden á tres y media pesetas. También las hay de 25, 32, 50 y 100 bujías, que consumen 8, 11, 16 y 33 respectivamente. Como en 75 á 100 horas se amortiza el valor de la lámpara, (lo que está comprobado en esta misma población por varias personas), se un error al seguir cuando las antiguas, por que el exceso de gasto en un mes equivale á tres pesetas y sesenta centimos por cada lámpara de 16 bujías. El suyo de 25, 32 y 50, la diferencia es 5'00, 8 y 12'50 por cada una en 100 horas, y como la lámpara puede durar mil, se obtiene en este tiempo la no despreciable economía de 36, 56, 80 y 125 ptas. respectivamente.

ACCESORIOS PARA

Automóviles y bicicletas

Mestre y Blatgé

Piezas sueltas. Agencia exclusiva de los leros y linternas

DIELTZ

para ciclos, con freno y rueda libre, marca TORPEDO.

5, rue Brunel, Paris

Dirección telegráfica: MESDIA-PARIS

PATENTE DE INVENCIÓN SOCIÉTÉ D'ÉTUDES POUR LA FABRICATION DES TUBES SAN SOUDURE (BREVETS ET PROCÉDES LAMBERT-CARDOZO).

Núm. 38 955
BANCO DE EMPUJAR ROTATIVO, PARA ALIMENTAR UN LAMINADOR PLANETARIO FORJADOR
Se reciben órdenes:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.ª dcha. Madrid

Patente de invención ENRICO FOSSATI
Núm. 41.905
MECANISMO DE AVANCE PARA EL PORTA-PINZAS DE LOS TORNOS PARA BOTONES

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.ª dcha. Madrid

Dolores de la gota

La gota hace sufrir mucho, sobre todo cuando se fija en las articulaciones. Las punzadas son entonces horribles. Contráense los músculos y como entran en juego los nervios se hace imposible dormir. Siempre que tales casos se presentan aconsejamos el Jarabe de Follet, porque, en efecto, el uso del Jarabe de Follet á la dosis de una á dos cucharadas soperas basta para adormecer en unos cuantos minutos los dolores aun aquellos más violentos é intolerables y para procurar muchas horas de reposo, de bienestar y de sueño. Las personas mayores pueden tomar sin inconveniente hasta tres cucharadas soperas durante las 24 horas. Los niños solamente cucharadas de las de café. El saborcillo acre que al Jarabe deja desaparece con un sorbo de agua. De venta en todas las farmacias. Depósito general: 19, Rue Jacob, Paris.

Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

COMER PARA VIVIR

Presumamos de idealistas cuando nos plazca. Prediquemos á los cuatro vientos que el hombre no debe vivir para comer, sino comer para vivir, y adoptemos este principio siempre guada en pie una consideración suprema, inmutables como ley natural que es, á saber: el instituto de conservación. Sustentémonos, pues, pero hagámoslo á gusto, sin repugnancia, sin exponernos á dolores de estómago ni de otra clase, con la grata satisfacción de quien llena un deber tan agradable como imprescindible; con la seguridad de que nos espera una buena digestión, pues lo contrario sería que nos cobraría de mártires sin vocación para ello. Y si el estómago se resiste á digerir y simular los alimentos, las cólebras

coprando á la leucada labor de la naturaleza, lo curan, lo restablecen y lo reintegran en todas sus naturales y legítimas funciones. Hágase la prueba.

ENSEÑANZA

Profesora, con largos años de práctica, da lecciones á señoritas y niños, á domicilio.

Clases especiales de bordado y dibujo

Calle del Espejo, 6, 1.ª dcha.

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracalde y Sestao

Lingote al coque de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phosnia ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguetas para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Lotería para fábricas de conservas.

Envases de hojalata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.-Bilbao

Talco Boratado Grisi.

Deliciosamente perfumado y compuesto de substancias absolutamente púras.—Es el que se puede usar con más confianza para el tocador.

El Talco Boratado Grisi suaviza, hermosa y conserva la piel, privándole de todo género de irritaciones, acortaciones y sarpullidos.

Se recomienda después del baño para secar y suavizar el cutis.

Debe usarse después de afeitarse.

Se encuentra en las buenas Farmacias y Droguerías.

HUMORES de la sangre

Cuando este rojo líquido se inficiona de malos humores, cada uno de sus corpúsculos nutritivos se debilita é incapacidad para dar sustento á los tejidos fibrosos que lo rodean, y de esto se forman las diversas erupciones, desde el más insignificante sarpullido hasta la más persistente dermatosis reumática. Estos corpúsculos, así contaminados de maldad se espesan y propagan á su alrededor, derramando cantidades de materia impura, la cual, á su vez, malea y daña los tejidos saludables que lo rodean, así como al contacto de la fruta podrida se echa á perder la sana. Claro está, pues, que de todo cuanto se haga sin atacar á la raíz de esta podredumbre será de efecto momentáneo cuando no fuese, toda vez que con una mejoría superficial ó floética, (que es lo más fácil) se encubre el trabajo de zapa que destruye solidamente los tejidos interiores que forman y sostienen la vida misma.

Las Pastillas Restauradoras del Dr. Franklin, marca Veicas, van á la raíz misma del mal y la desarraigan de cuajo. Así es como se limpia el sangre de malos humores, y no de otro modo.

RHUMEGRITA

Una copa de Rhumegrita
Mesclada con agua es el refresco más sano en los días calurosos

Maravilloso remedio

Aceite eléctrico

El rey del dolor KING OF PAIN

del Dr. Chas. de Grath

El más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cabeza, cólicos, torticolis, dolor de espaldas, dolor intercostal, dolor de pecho y en la región del corazón, calambres, dislocaciones, heridas, picaduras de insectos ó de reptiles, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en las piernas, empacho, gústese en las manos, dolor de oídos, y cuantos otros dolores atizan á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia en general se alivian rápidamente y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de tela ó paño saturado en el Aceite Eléctrico de Grath sobre el cual se aplica una plancha de resaca sin calentar como la puede soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la plancha ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas ligeras fricciones.

El Aceite Eléctrico del doctor Chas. De Grath está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que venga estampado en el frasco Doctor Chas. De Grath's Electric Oil, pues sin este requisito, todo otro es un llamado Anate Waic-trico, es vi iniciación.

Vermifugo

DR

B. A. Fahnestock

Sin rival para el exterminio de los lombrices en niños y adultos. El legítimo de B. A. en uso durante más de 75 años, cada año adquiere más fama y popularidad.

Los síntomas ordinarios de lombrices son: picazón en la nariz y en el ano, eructos de dientes, convulsiones, apetito voraz, etc.

Cuidado con los substitutos. Aceptase sólo el que lleva las iniciales B. A.

Preparado únicamente por B. A. Fahnestock Co., Pittsburgh, Pa., U. S. A.

Jarabe de Gibert y grajeas

A feciones sífilíticas

Vicios de la sangre

Prescrito por los primeros médicos del mundo

Preparados por

ROUTIONY-BUNAGEL

Desconfíese de las imitaciones.